
Introduction aux Bicolores de 
l’ouvreur

• Définition des mains bicolores

• Annonce d’un bicolore par l’ouvreur

• Types de bicolores

• Bicolore économique de l’ouvreur

• Attitude du répondant



Rappel

Une main est bicolore quand :

• Elle contient une couleur d’au moins cinq cartes

• Et une autre d’au moins quatre cartes

5-4-2-2 5-4-3-1 6-4-2-1 6-4-3-0 7-5-1-0 …



L’ouverture avec une main bicolore

Quand un joueur possède une main bicolore, il ouvre :

• De la couleur la plus longue *

• De la couleur la plus chère si ses deux couleurs sont d’égale 
longueur 

  

* Note : une exception –> avec <14H, on ouvre de la plus chère 



Exercice 1
Quelle est votre ouverture avec les mains suivantes ?

  cinq cartes à ♥, 4 cartes à ♦ 

six cartes à ♣, 5 cartes à ♠

cinq cartes dans les deux couleurs
On ouvre de la plus chère

♠ 7 2
♥ V 9 7 6 3
♦ A R D V
♣ D 2

♠ R V 7 6 2
♥ A
♦ 7
♣ A D 9 8 5 2

♠ A 2
♥ 3
♦ R V 7 5 2
♣ R D V 6 3

1♥

1♣

1♦



Exercice 2

Quelle est votre redemande en Sud après le début ?

Quand l’ouvreur annonce deux couleurs au même palier, il ne 
promet pas une main bicolore. Il promet quatre cartes dans sa 
seconde couleur, mais on ne connaît pas la longueur de la première.

Dans les mains ci-dessus, l’ouvreur annonce 1 en majeure avec trois, 
quatre ou cinq cartes à ♣

♠ A 7 4 3
♥ R V 6
♦ D 10 2
♣ A 5 3

1♠

main régulière

♠ R D 6 3
♥ 7 2
♦ 6 3
♣ A D V 9 5

1♠

main bicolore

♠ R 10 9 5
♥ V 7 6 5
♦ A
♣ R D 6 3

1♥

main tricolore

Sud Nord

1♣ 1♦

?



L’ouvreur promet une main bicolore quand il annonce 
une nouvelle couleur en changeant de palier

Comment sait-on que l’ouvreur a une main bicolore ?

sud nord

1♦ 1♥

2♣

Sud a ouvert d’1♦ et a annoncé les ♣ au niveau de 2 : 
il a une main bicolore
Il a au moins cinq cartes à ♦ et quatre cartes à ♣
Peut-il avoir cinq cartes à ♣ ?
Oui, car avec deux couleurs de même longueur, on ouvre 
de la plus chère

sud nord

1♣ 1♠

2♥

Sud a ouvert d’1♣ et a annoncé les ♥ au niveau de 2 : 
il a une main bicolore
Il a au moins cinq cartes à ♣ et quatre cartes à ♥ 
Peut-il avoir cinq cartes à ♥ ?
Oui, s’il possède six cartes à ♣ et cinq cartes à ♥, il ouvre 
de la plus longue



L’annonce d’un bicolore est économique quand l’annonce 
de la deuxième couleur ne dépasse pas le niveau de 

répétition sans saut de la couleur d’ouverture

Bicolore économique …
L’annonce de la deuxième couleur de l’ouvreur peut mener à deux 
situations :

1. L’annonce de la deuxième couleur ne dépasse pas le palier de 
répétition de la couleur d’ouverture

On dit que l’ouvreur a annoncé économiquement son bicolore ou 
qu’il a décrit un bicolore économique.

 

sud nord

1♥ 1♠

2♦

L’annonce de la deuxième couleur à 
2♦ ne dépasse pas 2♥, répétition de 
la couleur d’ouverture

sud nord

1♦ 1♠

2♣

L’annonce de la deuxième couleur à 
2♣ est inférieure à 2♦, répétition de 
la couleur d’ouverture



L’annonce d’un bicolore est cher quand l’annonce de la 
deuxième couleur dépasse le niveau de répétition sans 

saut de la couleur d’ouverture

… Bicolore cher
L’annonce de la deuxième couleur de l’ouvreur peut mener à deux 
situations :

2. L’annonce de la deuxième couleur dépasse le palier de 
répétition de la couleur d’ouverture

On dit que l’ouvreur a annoncé de façon chère son bicolore ou qu’il a 
décrit un bicolore cher.

 

sud nord

1♣ 1♥

2♦

L’annonce de la deuxième couleur à 
2♦ dépasse 2♣, répétition de la 
couleur d’ouverture

sud nord

1♦ 1♠

2♥

L’annonce de la deuxième couleur à 
2♥ est au-dessus de 2♦, répétition de 
la couleur d’ouverture



Exercice 3

Dans les séquences suivantes, Sud a-t-il décrit un bicolore   
économique ou cher ?

 

 

sud nord

1♦ 1SA

2♣

sud nord

1♣ 1♠

2♥

sud nord

1♠ 2♣

2♥

sud nord

1♠ 2♥

3♦

économique économiquecher

cher

sud nord

1♠ 1SA

2♣

économique

sud nord

1♥ 1♠

2♦

économique



La  force d’un bicolore économique 
est ambiguë : elle est comprise 

entre 13 et 19 points HL.

Conditions pour annoncer un bicolore économique

• Quand l’ouvreur possède un bicolore qu’il peut annoncer 
économiquement, la couleur d’ouverture comporte au moins 
cinq cartes et la deuxième couleur annoncée à un palier 
supérieur en comporte au moins 4.

• La force promise est ambiguë. L’ouvreur ne promet rien de plus 
que les 13 points HL nécessaires à l’ouverture.

 

 

sud nord

1♦ 1♠

2♣

sud nord

1♦ 1♠

2♣

La  réponse de 1 à la couleur ne 
promettant que 5 ou 6 points 
d’honneur, l’ouvreur ne peut être 
certain de la manche que s’il possède 
20 points HL et plus.

♠ 2
♥ R 9 3
♦ A V 9 7 3
♣ R V 10 2

♠ R V
♥ 6 2
♦ A R V 7 3
♣ A D 8 5



Le bicolore à saut est forcing de manche

Quand l’ouvreur qui peut annoncer un bicolore économique 
possède 20 à 23 points HL, il devra le faire avec un saut.

Bicolore économique : forcing ou non-forcing ?

Quand l’ouvreur décrit un bicolore économique après une réponse 
de 1 à la couleur ou d’1SA, son partenaire peut n’avoir que 5 ou 6 
points d’honneur.

Il n’est donc pas question de l’obliger à reparler.

 Le bicolore économique n’est pas forcing  

sud nord

1♦ 1♠

3♣

sud nord

1♥ 1♠

3♦

♠ A 5
♥ V 2
♦ A R D 7 6
♣ R D 5 2

♠ R 5
♥ A D V 8 5
♦ R D V 6
♣ R V



Bicolore 
économique

Résumé des bicolores de l’ouvreur

Il existe 3 façons pour un ouvreur de décrire une main bicolore :

sud nord

1♥ 1♠

3♦

sud nord

1♣ 1♠

2♥

sud nord

1♥ 1♠

2♣

L’annonce de la 
deuxième couleur ne 
dépasse pas la 
répétition simple de la 
couleur d’ouverture

Bicolore cher Bicolore à saut

L’annonce de la 
deuxième couleur 
dépasse la répétition 
simple de la couleur 
d’ouverture

L’annonce de la 
deuxième couleur 
se fait avec un 
saut. Forcing de 
manche.

Parfois l’annonce des 2 couleurs se fait au palier de 1 : 
le partenaire ne sait pas qu’il s’agit d’un bicolore



Attitude du répondant

 

 

Le répondant connaît chez l’ouvreur :
• un jeu bicolore avec une force de 13-19HL
• neuf cartes dans 2 couleurs

Son attitude va largement dépendre de son propre nombre de 
points :
6-10HL ou 6-8HLD => PASSE ou ANNONCE au palier de 2 (hormis 
2SA)

11-12HL et arrêt dans la dernière (4ème) couleur => 2SA 
13-15HL et arrêt dans la dernière (4ème) couleur => 3SA

Jeux propositionnels (9-12HLD) ou forts avec d’autres 
caractéristiques … cours à suivre



Enchère de préférence

 

 

Après un bicolore économique, le répondant peut donner une 
préférence pour la couleur d’ouverture au palier de 2 alors que 
cette enchère (de faiblesse) est impossible à ce palier après un 
bicolore cher.

Ce retour à la première couleur s’appelle une « enchère de 
préférence » et ne garantit pas le fit dans la couleur. 
Cependant, comme l’ouvreur garantit 5 cartes dans cette couleur, 
le répondant possède pratiquement toujours au moins 2 cartes.

sud nord

1♦ 1♥

2♣ 2♦

sud nord

1♥ 1♠

2♦ 2♥

♠ A 7 5 2
♥ R V 4 3
♦ 7 5 2
♣ 6 2

♠ D 7 6 5 2
♥ A 3
♦ 5 4
♣ V 7 6 4



Enchère à Sans-Atout

 

 

Pour faire une enchère à Sans-Atout, il faut que le camp atteigne 
les points de la table de décision respectifs, à savoir :
• 23HL pour le palier de 2SA
• 25HL pour le palier de 3SA

Puisque l’ouvreur ne garantit pas un jeu régulier (il possède déjà 9 
cartes dans deux couleurs), le répondant doit obligatoirement 
posséder l’arrêt dans la dernière couleur pour nommer les SA

sud nord

1♦ 1♥

2♣ 3SA

sud nord

1♥ 1♠

2♦ 2SA

♠ A V 5 2
♥ R D 6 4
♦ V 5 2
♣ D 2

♠ D 7 6 5 
♥ A 3
♦ 9 8 4
♣ R D 6 4



Répétition de la couleur de la réponse

 

 

Puisque l’ouvreur possède déjà 9 cartes dans 2 couleurs, et peut 
avoir un résidu irrégulier, il faut 6 cartes pour répéter la couleur de 
réponse :
• 6-10HL pour le palier de 2 dans la majeure
• 10-12HL avec une belle couleur 6ème au palier de 3

Ces deux enchères ne sont pas forcing.

sud nord

1♦ 1♥

2♣ 3♥

sud nord

1♥ 1♠

2♦ 2♠

♠ 5 2
♥ R D V 9 6 4
♦ V 5 2
♣ A 2

♠ D V 9 8 6 5 
♥ A 3
♦ 9 8 
♣ D 6 4



Exercice 4
Quelle est votre deuxième enchère en Nord après le début :

♠ A V 4 3
♥ R 6
♦ A V 9 2
♣ 8 5 3

3SA

13HL, arrêt ♦ 

♠ R 10 8 6 3
♥ 7 2
♦ 6 3
♣ D V 9 5

passe

Fit à ♣, jeu 
faible

♠ R 10 9 5
♥ V 5
♦ R 8 6 2
♣ D 6 3

2♥

Préférence pour les 
♥. Pas assez pour 2SA

Sud Nord

1♥ 1♠

2♣ ?

♠ A V 4 3
♥ V 8
♦ R V 9 7 2
♣ 8 5 

2SA

♠ R V 8 6 3
♥ 7 3
♦ R 9 4
♣ V 9 5

2♥

♠ D 10 9 5
♥ 5
♦ D 8 7 6 2
♣ A 6 3

passe



Fit à Cœur après 1♠ – 1SA – 2♥

 

 

Suivant la valeur de son soutien, il agira de la façon suivante :
• Il passera avec 7 à 8 points HLD
• Il proposera la manche avec 9/10 à 12 points HLD
• Il annoncera la manche à 4 avec 13 à 15 points HLD

sud nord

1♠ 1SA

2♥ 4♥

sud nord

1♠ 1SA

2♥ 3♥

♠ A 2
♥ V 9 8 6 4
♦ A 5 2
♣ 5 4 3

♠ D 7 
♥ A R 9 3
♦ 9 8
♣ 8 7 6 4 2



Fit à Cœur après 1♠ – 2m – 2♥

 

 

Pour avoir fait un changement de couleur au palier de 2, le 
répondant possède au moins 11HL
Avec un fit à Cœur, la séquence devient mathématiquement 
forcing de manche
• Il annoncera la manche à 4 avec 13 à 15 points HLD
• Avec 16HLD et plus, il commence par fitter au palier de 3 en vue 

d’un éventuel chelem.

sud nord

1♠ 2♦

2♥ 4♥

sud nord

1♠ 2♣

2♥ 3♥

♠ 9 2
♥ V 9 8 6 
♦ A D 5 2
♣ A 6 4

♠ A 7 
♥ A R 9 3
♦ 9 8
♣ R V 6 4 2
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